
zelo poučljivo. Kdor hoče kaj postati, se mora za to 
resno pripravljati in pri tem žrtvovati marsikatero 
Življensko udobnost. Brez zatajevanja ne dozori no
ben mladenič v poštenega in jeklenega moža. Mlade
niči, ki se vdajajo bolj ali manj razkošnemu vživa
nju, ki ne znajo krotiti svojih želja, ki so Šibke volje 
in slabi nasproti svojemu telesu, ne dorasle jo nik
dar v vrle može. Jekleni, značajni, pošteni možje zra
stejo le v Šoli premagovanja, zatajevanja, napornega 
delovanja Velik učenec svojega Vzora in Gospoda po
staneš le tedaj, Če zatajiš samega sebe, vzameš križ 
na svoje rame in greš za Njim po poti resnice in pra
vice. 

Slovenski mladeniči!. Predpust je zopet tukaj. 
Vabljivo življenje se razpreda pred vašimi očmi. Ve
selje, razkošno in opojno veselje, steza svoje žamatne 
prste po vas, vas boža, se vam smeji, vas vabi k se
bi. Vabi vas, da sedete za obilno pokrite mize, s ka
terih teče pijača v velikih curkih. In sobe so polne 
nemirnih glasov ubrane glasbe in plesišča polna gor
kega, omamljivega zraka »in razposajenega, smeha. 
Predpust z vsemi svojimi zapeljivkami stoji pred va
mi, se vam smeji, vas vabi. 

Slovenski mladeniči bodite špartanski mladeniči! 
Veliki boji vas čakajo, zato se zatajujte in se priprav
ljajte s poštenim življenjem na svojo bojapolno bodoč
nost Vadite svojega duha in svoje telo na težke čase, 
ki vas pričakujejo. Ne plesišča in gostilne, ampak iz
obraževalna društva in telovadnice se naj sedaj od
pirajo. Ne ubijajte se v rani mladosti, ampak krepi
te in utrjujte se. 

Ako bi dandanes še vsi, ki bežijo pred sovraž
nikom, morali napol obriti hoditi okoli, to bi bilo polo
vico Slovencev polobritih. Vsak drug se ustraši boja 
in uklone svoj tilnik pred sovražnikom. Nimamo mož, 
ker nismo imeli vzgoje mladeničev. 

Med starimi narodi so najboljše vzgojevali svojo 
mladino Spartajnci, zato je bil tudi špartanski rod 
med grškim narodom najbolj sposoben za vsak boj in 
odpor. Zgodovina nam pravi, da so dečki spali le na 
senu ali slami brez odeje; od 15. leta pa so ležali na 
trstju, ki so ga morali sami natrgati v Evtrotu. Po
leti in pozimi so hodili bosi in gologlavi, oblečeni v 
lahko, volneno suknjico; od dvanajstega leta pa niso 
imeli druge obleke kot plašč ali pravzaprav le kos 
šiirioglatega sukna, ki so ga vrgli čez levo ramo ter 
tja pod desno pazduho potegnili nazaj Čez prša. Vsa
ko drugo oblačilo, kakor tudi tople kopeli in mazila, 
so bile prepovedano, kajti mladeniči so morali svoja 
telesa utrditi, da bi se tako že v mladosti privadili 
vsem težavam, katero mora človek v vojski prenašati. 
Ravno znto so jim dajali tudi jako slabih jedi in še 
len tako pičlo, da se niso nikdar popolnoma nasitili. 

Vsako leto na praznik boginje Artemide Ortije 
so morali Špartanski mladeniči iti v njen tempel, kjer 
so jih dO krvi bičali. Kdor je najbolj vzdržal, da ni 
zastokal, je dobil pred oltarjem častni venec v dar. 
Tu se jo večkrat pripetilo, da so pogumni mladeniči 
celo omedleli ali se celo mrtvi zgrudili pa tla, nego 
bi le malo zajokali. 

Spartanci, ki so se morali tako ostro vzgojeva
li, se niso bali vojske, ampak veselili so se na njo. 
kakor na kako prijetno slavnost. Kdor je bežal pred 
.sovražnikom, je bil zasmehovan ter je izgubil vse dr
žavljanske pravice. Ni se smel več udeleževati ne na
rodnih zborov, no skupnih obedov; ne telovadbe, no 
petja, sploh nobene slovesnosti. Lase .;;' incral imeti 
na eni strani vedno kratko pristrižene, obleka pa mu 
ie bila zakrpana iz mnogobnrvnih zaplat. Na ulici 
s« je moral vsakemu, tudi najmlajšemu, ogniii. 

KSH je veljalo za Spartance, je za vsak narod 

Mož, jeklen bodi! 


